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Българският патриарх Даниил възглави 
светата Литургия в Патриаршеската катедрала 
„Св. Александър Невски“

„Словото Божие към нас ясно ни говори какво конкретно можем да направим, 
за да наследим живот вечен. Какво е вечният живот? Това е общуването с 
Бога, който е животодател и прекъсването на нашето общение с Него е 
духовна смърт. Божието човеколюбие към човеците обаче е неизразимо и 
Господ не ни е оставил без надежда и не празна надежда, която присъства в 
умовете на човеците, които се надяват на себе си и на своя ум, но жива и 
реална надежда“, каза в проповедта си днес Българският патриарх Даниил.

Негово Светейшество възглави празничната света Литургия в 
Патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“, като бе в съслужение с 
архиепископ Михаил на Прага и чешките земи и Мелнишки епископ Герасим, 
архим. Йоан – протосингел на Софийска св. митрополия, митрофорен 
протойерей Константин Моравенов, ставр. ик. Костадин Гаврилов, прот. 
Антоний Милушев и протодяконите Иван Петков и Деян Коруноски. 
Молитвено участие в богослужението взе архиепископът на Тиатира и 



Великобритания Никита от Вселенската патриаршия.

„Колко хора има днес, които ходят на църква, палят свещи, някои постят и 
дори се причастяват, обаче сърцето е окаменяло. Сърцето е безчувствено и 
ето тези заповеди, които Господ казва на момъка – знаеш заповедите, 
изпълнявай ги, за да наследиш живот вечен… Но, когато ние формално 
изпълняваме тези заповеди, а вътре в скрития човек имаме други стремежи, 
лични, горделиви, себелюбиви и не допускаме там общуването с Бога; не се 
отричаме от своите скрити желания, не се доверяваме на Бога, че Той е този, 
който може да оживи нашето сърце. С този евангелски пример Господ ни 
казва, че е важно да изпълняваме Неговите заповеди не само външно, не 
само формално, но да изповядваме Бога и да се покланяме на Бога с дух и с 
истина“, подчерта в словото си патриарх Даниил.

В края на богослужението Българският патриарх благодари отново на 
архиереите от Поместните православни църкви, които съучастваха в 
радостта на Българската църква, като се присъединиха към тържествата по 
повод стогодишнината от освещаването на Патриаршеската катедрала „Св. 
Александър Невски“. Богослужението завърши с многолетствие.
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